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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:477 Uppehålls- och arbetstillstånd för migranter i Spanien

Den spanska socialistregeringen under Pedro Sánchez har nyligen godkänt ett 
dekret som öppnar upp för omkring en halv miljon illegala migranter i landet 
att få uppehålls- och arbetstillstånd. För att kvalificera sig behöver de bara visa 
att de vistats i Spanien i minst fem månader före den 31 december 2025. 

När EU:s officiella linje är att minska illegal invandring belönar alltså Spanien i 
stället dem som tagit sig in illegalt. Spaniens beslut är en allvarlig risk för den 
fria rörligheten inom Schengenområdet. Historien visar att sådana 
massamnestier inte löser problem utan skapar nya och större problem för hela 
kontinenten.

Efter att en tidigare socialistregering i Spanien 2005 genomförde en liknande 
amnesti för 800 000 illegala migranter, strax efter terrorattackerna i Madrid 
som dödade 191 personer, ökade enligt EU:s gränsmyndighet Frontex antalet 
illegala inresor till Spanien dramatiskt – från några tusen per år till över 55 000 
på bara fyra år. 

Nu upprepar Sánchezregeringen misstaget, trots varningar om överbelastad 
välfärdssektor, stärkta incitament för organiserad smuggling och att 
säkerhetshot importeras.

De så kallade pullfaktorerna ska inte negligeras. I Sverige blev vi smärtsamt 
medvetna om dessa under asylkaoset 2015, som delvis orsakades av liknande 
godhetssignaler från europeiska ledare. Sverige tog emot rekordmånga 
migranter, vilket ledde till integrationsmisslyckanden, ökad segregation och en 
explosion av gängvåld.

Amnestin är inte endast en fråga för Spanien. Med Schengenavtalets fria 
rörlighet kan de som får spanska papper enkelt röra sig runt och även komma 
till Sverige för att utnyttja våra generösa sociala förmåner, undvika skatt eller, 
som vi redan sett, begå brott. Det finns exempel på migranter med spanska 
uppehållstillstånd som kommit hit och involverats i organiserad kriminalitet, 
inklusive droghandel och våldsbrott. 

EU-kommissionen, som annars snabbt kritiserar länder som Ungern eller Polen 
för att skydda sina gränser, är nu påfallande tyst. Detta trots att Spaniens egna 
experter, som tankesmedjan Funcas, varnar för att antalet papperslösa migranter 
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exploderat från 107 000 år 2017 till över 837 000 år 2025.

Jag vill fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka åtgärder vidtar ministern inom EU för att få EU-kommissionen att agera 
mot Spaniens beslut, och avser ministern själv att göra några skarpa uttalanden 
mot Spaniens agerande?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


